Weitere Lernangebote fiir den Mathematikunterricht der Jahrgangsstufe 6 zum Thema ,Volumen“ / BEV

1. Aus wie vielen Wiirfeln besteht das Wiirfelgebaude? Zidhle nach und trage unten ein.
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2. Aus wie vielen Wiirfeln besteht das Wirfelgebdude? Ergdnze dem Bauplan, der die Sicht von oben zeigt. Die Zahlen gebe
an, wie viele Wiirfel jeweils libereinander liegen.

Sicht schrag von vorne Bauplan: Sicht von oben
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3. Aus wie vielen kleinen Wiirfeln besteht der Wiirfel rechts? Zahle nach

und notiere dein Ergebnis.
1A
Der groRe Wiirfel besteht aus kleinen Wiirfeln. 1
4. Jens baut ein Wiirfelgebaude. Trage in den Sicht schrég von vorne Bauplan: Sicht von oben

Bauplan ein, wie viele Wiirfel jeweils
Ubereinander liegen und notiere, aus wie vielen
Wiirfeln das Wiirfelgebaude besteht.

Das Wiirfelgebdude besteht aus
Waiirfeln.

5. Reichen die Wiirfel des Wiirfelgebaudes links aus, um den Wiirfel rechts zu bauen? Wie viele Wiirfel fehlen oder bleiben
Uber? Trage im Bauplan die entsprechenden Zahlen ein.

Sicht schrag von vorne Bauplan: Sicht von oben E
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Platz fur deine Antworten:

Aufgaben aus: Schnittpunkt Mathematik 6 / Grundlagen individuell férdern



Weitere Ubungen zum Umrechnen von Volumeneinheiten

1. Schreibe in der vorgegebenen Einheit.

a) 5m’ = dm®> b)5dm’= cm
¢) 5em’ = mm°>  d)3000mm- = cm
e) 3000cm’ = dm® f) 3000dm’ = m
2. Schreibe in der vorgegebenen Einheit.
a) 7000cm? = dm® b)2m’-= dm?
c) 10000dm’ = | m?®  d)50dm’ = cm’
e)15cm’ = mm> ) 0,08m°= dm’
3. Schreibe mit Komma.
Beispiel: 8cm® 425mm” = 8,425¢cm’
a) 3dm’ 825cm? = dm®  b)4am’® 444dm’ = m’
¢) 50cm’® 505 mm?> = em®  d)25cm’ 25mm’ = cm?
e) 9m> 9dm> = m?>  f) 80dm’>8mm’ = cm’

4, Schreibe ohne Komma.

Beispiel: 5,768m?=5m?’ 768dm’

a) 4,375m> = b) 8,259 dm? =

d) 0,2dm?> = e) 40,40cm’ =

5. Finde den Fehler und korrigiere!

¢) 60,052cm’ =
f) 0,0003m’ =

a) 5000cm’ = 5m’> b) 18,25dm> = 1825cm> ¢) 25001 = 25m°




Hier die Losungen der 1. Seite:
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Und hier die Losungen der 2. Seite:
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